
 

ANUNȚ 

Solicitare de transmitere expresii de interes pentru investiții în construcția și modernizarea de capacități 

de înmagazinare a gazelor naturale pentru finanțare din Fondul pentru modernizare 

 

 

În contextul legislativ european privind combaterea schimbărilor climatice și tranziția energetică se are în 

vedere creșterea nivelului de ambiție pentru reducerea emisiilor, creșterea ponderii surselor regenerabile de 

energie, a măsurilor de eficiență energetică și a nivelului de interconectivitate a rețelelor electrice. Planul 

Național Integrat Energie și Schimbări Climatice (PNIESC), care reprezintă angajamentul României la efortul 

comun de îndeplinire a obiectivelor europene din domeniul energiei și climei stabilite pentru anul 2030, 

constituie o obligație a fiecărui Stat Membru, conform Regulamentului (UE) 2018/1999 al Parlamentului 

European și al Consiliului din 11 decembrie 2018 privind guvernanța uniunii energetice și a acțiunilor climatice, 

de modificare a Regulamentelor (CE) nr. 663/2009 și (CE) nr. 715/2009 ale Parlamentului European și ale 

Consiliului, a Directivelor 94/22/CE, 98/70/CE, 2009/31/CE, 2009/73/CE, 2010/31/UE, 2012/27/UE și 

2013/30/UE ale Parlamentului European și ale Consiliului, a Directivelor 2009/119/CE și (UE) 2015/652 ale 

Consiliului și de abrogare a Regulamentului (UE) nr. 525/2013 al Parlamentului European și al Consiliului , prin 

care acestea își elaborează strategii de politici energie-climă pe 10 ani, începând cu perioada 2021-2030. 

După cum este cunoscut, prin Directiva (UE) 2018/410 de modificare a Directivei 2003/87/CE în vederea 

rentabilizării reducerii emisiilor de dioxid de carbon și a sporirii investițiilor în acest domeniu si a Deciziei (UE) 

2015/2014, s-a introdus un instrument de finanțare nou, prevăzut la art. 10d, Fondul pentru modernizare, 

prin care sunt susținute investițiile cu emisii scăzute de carbon în sectoarele energetice din zece State Membre  

cu un PIB pe cap de locuitor la prețurile pieței mai mic de 60 % din media Uniunii în 2013, printre care și 

România. 

Prin Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2020/1001 al Comisiei din 09.07.2020 de stabilire a unor norme 

detaliate de aplicare a Directivei 2003/87/CE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește 

funcționarea Fondului pentru modernizare care sprijină investițiile în vederea modernizării sistemelor 

energetice și a îmbunătățirii eficienței energetice a anumitor state member (denumit, în continuare, 

Regulament) care poate fi accesat la următorul link: https://eur-

lex.europa.eu/legalcontent/RO/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R1001&qid=1595331584255&from=EN sunt 

stabilite cerințele privind prezentarea propunerilor de investiții de către statele beneficiare, evaluarea 

investițiilor prioritare și a investițiilor neprioritare, gestionarea, efectuarea vărsămintelor și plata resurselor 

din Fondul pentru modernizare precum și componența și funcționarea Comitetului pentru investiții. 

Prin Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 60/2022 privind stabilirea cadrului instituțional și financiar de 

implementare și gestionare a fondurilor alocate României prin Fondul pentru modernizare, precum și pentru 

modificarea și completarea unor acte normative, cu modificările și completările ulterioare (denumită, în 

continuare, Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 60/2022) a fost creat cadrul legal de operaționalizare a 

Fondului pentru Modernizare în România.  

https://eur-lex.europa.eu/legalcontent/RO/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R1001&qid=1595331584255&from=EN
https://eur-lex.europa.eu/legalcontent/RO/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R1001&qid=1595331584255&from=EN


Printre programele cheie prevăzute de Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 60/2022 prin care se 

implementează Fondul pentru modernizare în România se numără și Programul-cheie 3: Modernizarea și 

construcția de noi tronsoane de infrastructură energetică - Sprijin pentru modernizarea și realizarea de noi 

tronsoane în rețelele de transport și distribuție de energie elelectric și gaza naturale, inclusiv pentru tranziția 

la rețele de transport și distribuție a gazelor naturale capabile să preia hidrogen verde și pentru construirea și 

modernizarea depozitelor de înmagazinare a gazelor naturale și pentru creșterea nivelului de 

interconectivitate al rețelei electrice de transport. 

În vederea elaborării și adoptării documentelor programatice necesare apelului/apelurilor ce va/vor fi lansate 

pentru selecția proiectelor din cadrul acestui domeniu de investiții ce vor beneficia de finantare din Fondul 

pentru modernizare, Ministerul Energiei solicită celor interesați transmiterea de expresii de interes pentru 

proiecte de investiții pentru investiții în construcția și modernizarea de capacități de înmagazinare a gazelor 

naturale, conform modelului prezentat în anexa la acest anunț. Expresiile de interes vor fi transmise până la 

data de 20.04.2023, ora 17,00, la adresa de email: fonduri.europene@energie.gov.ro 

Menționăm faptul că informațiile au caracter informativ, fiind necesare scopului mai sus menționat. 

Transmiterea expresiei de interes nu implică asigurarea finanțării acestui proiect din Fondul pentru 

modernizare. Selecția proiectelor pentru finanțare din Fondul pentru modernizare se va realiza în urma 

derulării de apeluri de proiecte în baza documentelor programatice aprobate în acest sens. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANEXA 

 

FIȘĂ DE PROIECT 

 

a. Denumire inițiator proiect 

b. CUI 

c. Obiect de activitate(Cod CAEN principal/Cod CAEN secundar) 

d. Sediul Social 

e. Date de contact (telefon, email) 

f. Denumirea proiectului 

g. Localizare proiect 

h. Descrierea tehnică a proiectului obiectivele, impactul/ beneficiile estimat/e ca urmare a implementării 

proiectului 

i. Indicatori: Capacitate activă de înmagazinare (milioane m3/ciclu), Capacitate de injecţie (milioane m3/zi), 

Capacitate de extracție (milioane m3/zi) 

j. Valoarea estimată a investiției (cu TVA și fără TVA), în euro 

k. Existența studiului de fezabilitate, data întocmirii acestuia și ultima actualizare a indicatorilor tehnico-

economici, după caz; un calendar (orientativ) de implementare a proiectului (studiu de prefezabilitate/ studiu 

de fezabilitate, proiect tehnic, execuţie lucrări de construcţie şi punere în funcţiune) 

l. Estimarea finanțării din Fondul pentru modernizare (Euro) (maxim 70% din costul investiției fără TVA) 

m. Sursele de finanţare pentru proiect  (proprii sau atrase)  

n. Avizele, permisele, acordurile, autorizațiile si certificatele necesare conform legislaţiei naţionale în vigoare 

și stadiul obținerii acestora, după caz; 

o. Data estimată pentru demararea investiției și perioada de realizare a acesteia. 

 

 

Notă: 

1. Informațiile vor fi prezentate în format PDF și editabil , în maximum 10 pagini, cu respectarea structurii de 

mai sus, însoțite de o adresă semnată de reprezentantul legal; 

2. Ministerul Energiei își rezervă dreptul de a solicita orice document care poate confirma datele și informațiile 

transmise de inițiatorul proiectului. 


